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Анотація 

Представлено конструкцію та характеристики дводіапазонного опромінювально-перетворювального 

модуля. Розроблений модуль використовується в антенах супутникових телекомунікаційних систем. 
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Abstract 

The design and characteristics of a dual-band feeding transducer unit are presented. Developed unit is applied in 

satellite telecommunication systems. 
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Вступ  

Останнім часом потужно розвиваються супутникові системи зв’язку [1–7]. З точки зору ємності 

каналу кілька точкових променевих систем будуть найпоширенішим сценарієм у супутниковому 

зв'язку нового покоління [2]. Ці багатопроменеві антени складаються з масиву фокусної площини, що 

освітлює рефлекторну антену. Фокальна площинна решітка складається з кластера рупорів високої 

ефективності. Кожен рупор кластера має власний опромінювально-перетворювальний модуль.  
 

Результати дослідження 

У роботі розглянуто дводіапазонну однополяризаційну опромінювальну систему антени для 

супутникового зв'язку. Система вхідного контуру заснована на використанні диплексора та 

двохфазного поляризатора поєднаних одномодовим хвилеводом. Це дозволяє використовувати цю 

технологію для виробництва та використання багатопроменевих антен зі спільним прийомом для 

супутникового зв’язку.  Для цього агрегату характерна робота в діапазонах частот 18,2-20,2 ГГц та 

28-30 ГГц та з осьовими характеристиками нижче за 0,2 дБ. Модернізації антени включають 

досліджені впливи фінітних  

Конструкція розробленого модуля подібна до розробленої в [1]. Прилад складається з диплексера, 

котрий поєднує або розділяє два робочі діапазони частот у спільному прямокутному хвилеводі та із 

двофазного поляризатора, що формує сигнал із ортогональною коловою поляризацією. На рис. 1 

вказані основні елементи цієї антени та їх розташування.  

 
Рис. 1. Конструкція компактного широкосмугового опромінювально-перетворювального модуля 



Біфазний поляризатор є основним елементом. Останній складається з біфазного перетворювача та 

модуля запуску. Принцип дії двофазного перемикача заснований на характеристиках дисперсії 

періодичного хвилеводу з переплетеними хвилеводними ділянками з високим співвідношенням 

висоти та ширини, що описано у статті [2]. Однією з переваг такого хвилеводу є поєднання з 

диплексором та ріст поляризованості одиничної хвилі. Ця конфігурація забезпечує велику 

універсальність при з'єднанні складової компоненти.  

Досліджувані характеристики опромінювально-перетворювального модуля показано на рис. 2. 

 
а)                                                                           б) 

 
в)                                                                           г) 

Рис.2. Залежність а) – втрати широкосмугового біфазного поляризатора; б) – осьова передача вхідної широкосмугової 

антени; в) – втрати налаштованого подвійного спектру високої точності рупорної антени; г) – втрати компенсованого 

біфазного поляризатора. 

 
Модуль подачі живлення дозволяє реалізувати диплексор та двофазний поляризатор на загальному 

та простому спліт-блоці. Було покращено ситуацію з впливом втрат на рупор. Додатково 

широкосмуговий режим бажано зменшити кількість різних конструкцій подачі антен. Супутники 

нового покоління працюють в діапазонах 18,2-20,2 ГГц і 28-30 ГГц з можливим розширенням до 

17,7-20,2 ГГц і 27,5-30 ГГц. 

Висновки 

Таким чином, розроблено опромінювально-перетворювальний модуль для антен 

багатопроменевого зв’язку, який дозволяє використовувати одночасно два діапазони частот в першу 

чергу для супутникового та бортового зв’язку а також для наземних станцій. Різні діапазони частот та 

колова поляризація використовуються для того, щоб уникнути завад між суміжними променями.  
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